

落实常态化疫情防控举措 全面推进复工复产

陈海波在佳木斯调研重点国有林区改革验收工作时强调

补短板强弱项 高质量完成改革任务

本报12日讯(记者薛立伟)11日至12日,省委副书记陈海波深入到佳木斯市调研重点国有林区改革验收工作。他强调,要坚决贯彻党中央重大决策部署和省委工作要求,扎实推进重点国有林区改革,继续补短板强弱项,及时发现并整改提升,高质量完成改革任务。

陈海波先后来到桦南林业局有限公司下桦实验林场、桦南农垦食品有限公司、森林蒸汽小火车桦南站、桦南县林业街道办事处、考察国有林区生态建设、产业转型、属地化管理情况,听取佳木斯市、桦南县、桦南林业局有限公司、汤原县、鹤立林业局有限公司关于重点国有林区改革需协调解决问题的汇报,并检查改革验收组卷情况。

陈海波说,我省将重点国有林区改革作为一项重要的政治任务来抓,强化组织领导,明确责任分工,细化改革任务,扎实推进政企、政事、事企、管办“四分开”,各项改革朝着预定目标不断前进,工作取得预期成效。

陈海波强调,要按照党中央关于国有林区改革有关文件要求,完善国有林区改革的政策支持体系,加强国有林区基础设施建设,积极推进国有林区产业转型,建立有利于保护和发展的森林资源、有利于改善生态和民生、有利于增强林业发展活力的国有林区新体制,推进森工政府行政职能移交及办社会职能改革平稳过渡,圆满完成改革任务,确保改革质量。

李海涛在伊春、绥化调研时强调

统筹抓好疫情防控与安全生产项目建设

本报12日讯(记者王彦)11日~12日,省委常委、常务副省长李海涛赴伊春市、绥化市调研检查常态化疫情防控下安全生产、春季森林草原防火及百大项目建设工作。

李海涛先后到伊春鹿鸣矿业有限公司、铁力林业局消防检查站及指挥中心、哈伊高速铁路铁路站、绥化天有为、昊天玉米、新和成等企业、绥化民用机场等地检查调研。

李海涛强调,党中央国务院和省委省政府高度重视安全生产和森林防火工作。要深刻汲取鹿鸣矿“业尾矿”砂洗漏事件教训,时刻紧绷安全生产这根弦,加大安全生产隐患排查和整改力度,落实落细各项防范措施,坚决

避免类似事件再度发生。森林防火要警钟长鸣,要加大火源管控力度,提高森防信息化等技防水平,真正做到“封住山、看住人、管住火”,确保不发生重特大森林火灾。

李海涛指出,要紧紧抓住中央投资扩内需的重大政策机遇,落实省委省政府百大项目建设部署,全力推动拟开工的铁路、机场等重大基础设施项目的前期准备工作,抢抓施工黄金期,力争早日开工,形成实物工作量。要充分发挥农业资源优势,全面推动“农头工尾”“粮头食尾”项目建设,保持农产品加工业快速发展的好势头,不断延伸产业链,最终形成支撑区域经济发展的优势特色产业集群。

省领导调研哈大齐自主创新示范区建设

本报12日讯(记者姚建平)12日,副省长徐建国深入调研哈大齐自主创新示范区建设,强调要深入实施创新驱动发展战略,进一步解放思想,政策支持、体制机制、优化服务上不断寻求突破,打造高标准的哈大齐自主创新示范区,助推龙江高质量发展。

徐建国先后来到齐齐哈尔高新区高新智谷、高端制造共享平台、齐齐哈尔翔科新材料有限公司、黑龙江景宏石油设备制造有限公司和齐重数控装备股份有限公司,实地调研园区建设、科研成果转化、技术创新、生产应用、产品市场等情况。在齐齐哈尔高新区高端制造共享平台,了解重点产业服务龙头企业、孵化创新服务中小企业情况;在齐齐哈尔翔科新材料有限公司,鼓励企业以市场需求为导向,加

快产品产业化步伐,搞好企业管理、市场营销;在齐重数控装备股份有限公司,叮嘱企业要发挥国家级技术中心优势,把技术创新作为持续发展的原动力,加快产品升级换代。

徐建国指出,要解放思想,突破难点,在引进高科技人才上下功夫,鼓励企业和高等院校、科研院所密切协作,转换观念,营造创新创业的浓厚氛围。充分发挥哈大齐自主创新示范区的载体作用,出台引进高端人才的优惠政策,为人才落地创造条件,充分释放科技人才的聪明才智。要创新机制,不断加大产品研发投入比例,做大做强高端产品,参与国际市场竞争。要促进产学研深度融合,解决科技成果转化最后一公里问题,为经济发展注入新动能,创造出更多的经济效益和社会效益,为振兴发展做出新贡献。

□本报记者 蒋平

5月12日是国际护士节,今年我国护士节主题为“致敬护士队伍,携手战胜疫情”。我省护理队伍逐年壮大,专业素质持续提升,优质护理服务覆盖面进一步扩大,护理事业取得长足发展。2019年底,我省注册护士总数已超过14万,占到全省卫生专业技术人员总数的46%,是卫生健康战线上的一支重要力量。面对新冠肺炎疫情,我省广大护理工作积极响应号召,坚守在疫情防控的最前沿,千余名援鄂护士挺身而出,逆行驰援,留下了一道道“最美背影”。他们日夜奋战,舍生忘死,不负重托,不辱使命。他们同时间赛跑,与病魔较量。今天是护士节,记者独家走访我省多家省级医疗机构,感受白衣天使们的过节方式。

今天,我们坚守岗位

获得国家卫生健康委、人力资源社会保障部、国家中医药管理局联合表彰的“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”荣誉称号的我省第一批援鄂医疗队队员,哈医大一院重症医学科护士长王磊,在11日下午参加完哈医大一院召开的视频表彰会之后,便迅速投入到工作中。

在武汉65天的坚守,王磊和“战友们”成功完成了任务,他们所在的黑龙江重症救治医疗队被授予“全国

用生命守护生命 用温暖传递温暖

国际护士节 祝福送给白衣天使

卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作领导小组“先进集体”称号。王磊告诉记者,这份荣誉的背后是院领导无微不至的关爱和嘱托,是全体医护人员无私奉献的充分展现,作为集体中的一员,她深感鼓舞。

“家乡的疫情让我牵挂,战友们的辛苦付出让我感同身受。”细化病房分区、保障医护人员工作环境安全、设立医护人员应急休息室、制定医护人员应急处理预案……王磊将在武汉“疫”的经验带回来,迅速投身我省新冠肺炎重症救治中心的工作中。“今天是护士节,于我而言也是平凡的一天。能够用尽所学为家乡人民的健康保驾护航,看到每个重患都能走出病房就是我最欣慰的事。不获全胜,绝不轻言成功!组织上给予的肯定让我深感鼓舞,我认为自己还可以做得更好!”王磊壮志满怀。

今天,我被爱包围

哈医大二院三、七、十住院部护理辖区总护士长滕妍,组织9名援鄂护士把驰援武汉的真实工作经历和感受,精心制作成视频,与辖区209位护理姐妹们共同分享。一张张美丽的面容被口罩勒出的深深压痕,一幅幅进舱工作时忘我敬业的画面,一句句暖心的鼓励和问候,一个个催人泪下的感人护理故事,辖区护理姐妹们被深深触动,对于护理工作者的使命与职责有了更加深刻的理解。

国际护士节的前一天,哈医大四院召开纪念“5·12”国际护士节表彰大会通过网络直播。直播间里播放的一个由护理部特别制作的视频——《守护天使》,让大家再一次湿了眼眶。视频中那一道道“最美背影”,一双双明亮眼眸,让大家纷纷刷屏。“这是我们科的护士长!”“这是我们楼的‘大拿’!”“这是我们拼过命的地方!”“这是我们把青春绽放在抗疫一线的最好证明!”全院护士通过网络直播在线观看会议,纷纷在直播间内点赞并送上节日的祝福。同时,医院领导现场连线,向依然奋战在牡丹江红旗医院和正在休整的牡丹江康安医院两个护理团队送去了节日的问候,遥祝支援在抗疫一线的护理人员们早日平安归来。

国际护士节当天,哈医大肿瘤医院领导和相关职能科室负责人走访慰问了医院一线护士,向坚守一线的护理人员致以诚挚的问候和节日的祝福,并代表医院向护士们送上鲜花和奖牌,祝他们节日快乐。慰问中,医院领导与一线护理人员亲切交谈,感谢他们在平凡的岗位上默默奉献,守护群众生命健康,特别是新冠肺炎疫情发生以来,一线护理人员坚守岗位、迎难而上,为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战作出了突出贡献,用实际行动诠释了最美“白衣天使”的内涵。“今年的节日气氛真的不一样,更加能感受到是被爱包围着!”大家备受鼓舞。

今天,我们感受荣光

“看见汉川,好想念……”“哭了哭了……”当汉川的画面出现在黑龙江省医院云直播庆祝“国际护士节”的屏幕里,评论区里感人的弹幕瞬间刷屏。黑龙江省医院连线汉川市人民医院胡艳兰护士长,她说:“特别艰难的时候你们来了,不仅救死扶伤治愈病人,还给我们留下了一支‘带不走’的队伍。你们是对镜贴花黄的花木兰,是白盔银甲的穆桂英!”当连线省医院支援武汉医疗队治愈出院的患者,鲁先生感激地说:“我要给你们寄热干面和周黑鸭!”

5月12日是第109个国际护士节,黑龙江省医院全院1518名护理人员开展以“最美天使,守护世界健康”为主题的系列庆祝及表彰活动,并对先进集体、先进个人进行了云直播表彰。整场云直播分为坚守、驰援、致敬、征程四大板块,同时,还现场连线目前仍坚守在该院发热门诊、隔离病房一线的护士们,以及参与过支援孝感医疗队的护士们,和大家分享工作中的故事,以及支援孝感时的难忘回忆。此外,今年该院组织编写、黑龙江省卫生健康委员会编的《寒冷地区新型冠状病毒肺炎护理防控手册》在5月12日献礼第109个国际护士节,对寒冷地区新型冠状病毒肺炎的护理工作具有极强的借鉴和指导意义。



武汉驰援 8台救护车 抵达绥芬河

12日早,随着哈尔滨方向开来的重点直达货物列车95001次缓缓驶入绥芬河站北场10道,此趟货物列车搭载的8台救护车昼夜兼行,经过2700余公里的长途运输,从武汉顺利抵至绥芬河。

为确保这8台救护车能够及时投入到绥芬河市疫情防控一线,绥芬河站接到重点列车运输任务后,研究细化救护车卸车方案。在作业过程中,绥芬河站货运部门、中铁特货分公司负责人和绥芬河市疫情防控指挥部深入铁路三货区指导协调,保证了8辆救护车迅速投入到疫情防控第一线。

曲艺伟 本报记者 杜怀宇摄

我省强化基层防灾减灾能力建设

本报12日讯(徐宝德 周琳记者 谭迎春 王莹)5月12日是第12个全国防灾减灾日,省减灾委要求各级减灾部门要突出“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”的主

题,落实好常态化疫情防控措施,灵活组织、持续开展减灾知识技能普及和“五进一演练”活动,夯实防灾减灾救灾工作基础,推动社会共治,切实筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

省、市、县减灾委办公室和减灾部门按照常态化疫情防控措施,组织开展线上与线下相结合、集中宣传与常态化推进相结合的减灾宣传活动。11日,省应急管理厅、省地震局、

中国地震局工程力学研究所等联合推出以“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”为主题的“问安龙江,向灾害SAY NO! 2020年黑龙江省防灾减灾周科普‘云课堂’活动”。

兰英华 两地战疫70余日

□本报记者 蒋平

新冠肺炎疫情暴发后,哈医大一院第一时间成立发热门诊。身为感染科副主任的兰英华与科室人员一起在72小时内将感染科改建为规范的隔离病区,并于1月18日收治首批患者。“得知湖北武汉前线医务人员缺口大,大家积极响应国家号召,开始主动请战。我很感谢领导批准了我的请战书,让我如愿走上‘战场’,为国而战!”我省第四批援鄂医疗队队员兰英华谈及驰援武汉的决定依然坚定。

在武汉的48天,有苦有累有收获。抵达武汉前,兰英华设想过工作的强度以及可能遇到的困难,但是当当地真的抵达武汉“战场”,才真正有了切身体会。“每天起来一直到凌晨,几乎没有一刻可以停下的。病人等着我们,我们必须争分夺秒地去‘抢’人,跟体力抢,跟时间抢,跟病毒抢!”兰英华说道。

兰英华和她的“战友们”在进行过层层武装之后,除了行动不便,更多是不适感。“防护服不透气,身体出汗也散发不出去,工作一段时间之后

收获了更多,“在武汉战‘疫’的48天,我们积累了很多治疗经验,也收获了与湖北人民的深厚情谊,这些都是特别宝贵的财富。”

回到家乡未脱战袍,再上战场。从支援武汉回到家乡结束隔离之后,兰英华又马不停蹄跟随哈医大专家组到各医院进行督查,指导感控。回家只休息了1天,又一头扎进了救治省内新冠肺炎患者的工作中。“我觉得这就是我的本职工作,我是一名医生,这是我义不容辞的责任。”兰英华说。

“您好,不好意思,刚回驻地。”7月19时许,兰英华终于结束了一天的工作回到驻地。白天,记者连线兰英华时,从她的同事那里获悉,兰英华每天一早进舱(隔离病房),查房4小时后出舱,到办公区会诊,有时下午又再次进舱。因此我们的采访选择在华灯初上的夜晚。“前几天孩子过生日,只视频了几分钟,真是没有时间。记者同志,谢谢你们!”兰英华说。

兰英华的忙碌与歉意,让人感到心疼。她是一个缩影,代表着仍然坚守在抗疫一线的龙江医疗工

作者群像。

“治病的同时,也要治‘心’。通过武汉的经历,让我感觉到,鼓励患者重拾信心很重要。有些患者是有基础疾病,有的患者则是心理负担。我们医护人员,要找到患者的症结所在,不仅要‘对症下药’,而且我们说得越明白,患者才能越不害怕。”兰英华结合在武汉的经历,与患者们“现身说法”,平复了他们的情绪。“你看,这是我在武汉接触过的一位患者的照片,你看他的‘大白肺’,这么重的患者现在都恢复正常生活了。你看,这是你的照片,你咋能没信心呢?”“大姐,你看这些都是我们在武汉治愈出院的大妈,这是她们把赏樱花时拍的照片给我发来了。你看,还有回家帮着看孩子的。你也要赶紧好起来,咱也去拍拍丁香花,回家抱抱孙子孙女,多好呀!”兰英华说,她很感谢在武汉抗疫的那段时间,让自己能够与患者共情。

“我相信,在我们全体医护人员的共同努力下,在患者的信任与配合下,我们一定会打赢疫情防控阻击战!”兰英华信心满满。

致敬美小护 阚欣鑫!

2月23日

我和阚欣鑫都来自于哈尔滨市第一医院呼吸一科,我们同属黑龙江省第三批驰援湖北的医疗队员。虽然以前在一个科室工作,我是医生,她是护士,我们是工作上的合作者,可彼此并不了解。但是,湖北孝感的汉川市疫情阻击战,把我们紧紧的连在了一起,我们成了肩并肩的战友!我也从来没有像现在这样深刻地了解一个人——美丽的白衣天使阚欣鑫小妹妹。

从接到我可以一起去湖北孝感之后,我就特别担心这位瘦弱的美小护!一个孩子刚刚18个月的年轻妈妈,就要担起这么重的任务,能行吗?我怕她吃不消!到湖北半月以来我发现她外表柔弱,内心却无比坚强!而且她还被欣鑫时时刻刻照顾着。

虽然,工作时的我是一位非常认真的医生,但是在生活上我却是一个心粗的人。刚到孝感市时,我们接受培训,穿隔离服,欣鑫做的非常到位,同时监督我和麻志明、沈伟琛,穿脱隔离服,不落下一个细节反复练,确保让大家万无一失。在组织分配工作时,欣鑫更是主动承担起责任,主动帮各位护士长承担感控工作。同时她还是护理组组长,带领着小队一起工作。我私下对欣鑫说,你就别进隔离病房了,单纯做感控工作吧。欣鑫的回答让我震撼:姐姐没事的,这里的工作是我擅长的,我必须上,如果不进

隔离病房那将是我一生的遗憾!在护理方面,阚欣鑫特别擅长有创、无创呼吸机方面的护理,工作中欣鑫不仅把自己份内工作做好,还帮助其他护士处理遇到的难题。例如有创呼吸机的吸痰,这是一项非常危险的操作。欣鑫从不畏缩,都是主动请缨!有一次,一位患者的血管条件特别不好,特别难扎针,阚欣鑫在戴着三层手套的情况下,在患者的大脚拇指上扎上了!其高超的基本功可见一斑。有时候,我们下班能碰到一起,就彼此戴着口罩,把自己的收获分享一下!

我把这位小妹妹的点滴都记录在心里,因为只有病房里面待过的人才知道,护士更辛苦,除了给患者扎针之外,还要给予患者生活上的照顾。危重患者不能活动的,还要给他们端屎倒尿,翻身扣背,倒水喂饭,换床单,简直就是患者生活上的“保姆”。阚欣鑫,你知道吗?你是我眼里最美的战士!最美的护士!相信在我们共同努力下一定会早日战胜疫情!中国加油!汉川加油!黑龙江加油!

哈尔滨市第一医院呼吸一科副主任医师 李波

我的 抗疫日记